



周口日报微信



周口日报微博

据新华社郑州1月28日电 (记者 孙志平 李亚楠)正在召开的河南省第十三届人民代表大会第一次会议上,河南省统计局公布了一系列经济数据,作为曾经的能源原材料工业大省,如今第三产业已经成为河南省经济增长的第一动力,2017年,第三产业对经济增长的贡献率达到48.4%。

河南经济新旧动能加快转换,得益于近年来以“一去三改一创新”大力推进的转型发展攻

坚战。据河南省发改委主任刘伟介绍,“一去”即去产能,“三改”即智能化改造、绿色化改造和技术改造,“一创新”即科技创新。2016年以来,河南累计退出煤炭产能4400万吨,关停103万千瓦燃煤机组,全面取缔22家“地条钢”制售企业。

“三改”让许多传统工业脱胎换骨。中铁装备在焊接环节全程使用智能机器人,同时还打造了掘进机租赁网,联通产业链上

下游,将无人值守、智能掘进变为现实;中原内配公司数字化车间跟传统生产车间相比,能耗降低35%,生产效率提高44%,返品率下降25%,生产成本大大下降。

技术创新不仅可以“点石成金”,还催生了许多基于互联网的新业态、新模式。数据显示,2017年1至11月,河南规模以上互联网及相关服务业营业收入增长51%,高于规模以上服务业34.4个百分点。

省政协十二届一次会议胜利闭幕

刘伟讲话 谢伏瞻陈润儿等到会祝贺

本报讯 (河南日报记者 冯芸)1月29日,顺利完成各项议程后,省政协十二届一次会议在省人民会堂胜利闭幕。

省政协主席刘伟出席会议并讲话。省政协副主席李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、钱国玉、周春艳、谢玉安、张震宇、刘炯天和秘书长王树山在主席台前排就座。李英杰主持会议。

省政协十二届一次会议主席团常务主席史济春、张广智、梁静、靳克文也在主席台就座。

谢伏瞻、陈润儿、翁杰明、孙守刚、赵素萍、任正晓、李亚、孔昌生、许甘露、马懿、穆为民、胡永生、刘春良、刘满仓、蒋笃运、储亚平、李文慧、王保存、段喜中、徐济超、王铁、张维宁、舒庆、徐光、戴柏华、何金平、张立勇、蔡宁到会祝贺并在主席台就座。

王全书、尹晋华、孔玉芳在主席台就座。在主席台就座的还有徐光春、任克礼、范钦臣。

省政协十二届一次会议应出席委员890人,实到844人,符合有关规定。

会议表决通过了省政协十二届一次会议关于常务委员会工作报告的决议、省政协十二届一次会议提案审查委员会关于提案审查情况的报告、省政协十二届一次会议政治决议。

刘伟说,省政协十二届一次会议,在中共河南省委的坚强领导下,经过大家的共同努力,圆满完成各项议程。这次会议是在全省人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程的形势下,召开的一次重要会议。会议自始至终充满着团结民主、求实奋进的氛围,充满着从严从实、风清气正的氛围,是一次高举旗帜、统一思想、凝心聚力、继往开来的大会。

刘伟对不再担任省政协领导职务的主席、副主席以及十一届省政协全体委员表示感谢和敬意,代表十二届省政协常务委员会对组织和委员的信任表示感谢。他表示,十二届省政协常务委员会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,在中共河南省委坚强领导下,团结政协各参加单位和广大政协委员忠诚履职,严格要求,努力把工作做好。

刘伟说,中央决定我到河南工作,能加入到河南现代化建设的新征程中,做一名新时代的河南人,是组织的关怀和厚爱、信任和期望。我一定会心怀感恩、三命而俯,恪尽职守、担当尽责,奋力努力、严于律己,以实际行动回报组织的信任和委员的厚爱。

刘伟指出,认真贯彻落实习近平总书记对新时代要有新气象新作为的重要指示,深入贯彻习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话精神,在决胜全面建成小康社会、谱写中原更加出彩新篇章中建功立业,是我们的使命和责任。我们要抱赤诚之心,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,从光辉思想中坚定理想信念、汲取精神力量、引领前进方向,锻造忠诚品质,坚决维护习近平总书记核心地位、领袖权威和党中央集中统一领导,始终保持人民政协正确政治方向;要持磐石之志,把政治建设摆在首位,坚定“四个意识”“四个自信”,不忘团结合作初心,牢记为民履职之责,努力做新时代中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实践行者、自觉推动者,确保政协事业在党的绝对领导下向前进;要下务实之功,坚持讲落实抓落实重落实,围绕打好“四张牌”和“三大攻坚战”,围绕打造“三个高地”,实现“三大提升”、推进“三区一群”建设等重大部署,主动担当、积极作为,鼓实劲、出实招,求实效;要聚磅礴之力,秉承大团结大联合的优良传统,让各党派团体、各界人士携手新时代、贯彻新理念、聚焦新目标、落实新部署,在新征程上绽放新一代政协人的风采;要扬清正之气,坚持高标准高质量高效能,坚持公道公正公心,弘扬正风正气正形象,严格遵守党的纪律,严格遵守宪法法律和政协章程,做朝气蓬勃的创新者、立说立行的行动派和新时代忠诚干净担当的政协人。

刘伟最后说,让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,在中共河南省委坚强领导下,不忘初心、牢记使命,奋发有为、扎实工作,为开启河南全面建设社会主义现代化新征程,谱写中原更加出彩新篇章,实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

刘玉洁、李润田、张涛、陈义初、刘其文、王训智、袁祖亮、邓永俭、靳永东、寇志平、高春芳参加会议并在主席台就座。

大会主席团成员也在主席台就座。

陈润儿在周口代表团审议时强调

抓紧抓实抓牢实施乡村振兴战略努力实现农业强、农村美、农民富

本报郑州电 (首席记者 刘彦章)1月29日下午,省长陈润儿到周口代表团看望代表,与大家一起审议《政府工作报告》,听取代表的意见和建议。陈润儿指出,各级党委、政府一定要把实施乡村振兴战略切实抓在手中,大力向推进,尽快实现农业强、农村美、农民富。

副省长王铁参加周口代表团审议。周口代表团团长刘继标主持会议。丁福浩、岳文华、刘孟连、刘国连、解冰山、程维明、李海燕、李志增、高德友、李义凡,省直代表彭治安、赵启林、刘占方、汪荃珍、李煦燕等参加会议。

陈润儿指出,周口在全省发展大局中具有十分重要的地位,省委、省政府历来高度重视并大力支持周口各项事业发展。周口人口众多、基础较差,困难不少。近年来,周口市委团结带领全市人民齐心协力、务实重干、加压奋进,为实现坚决打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会这一总体目标展示了新作为,取得了新成效。去年,全市经济社会发展态势保持蓬勃向上局面,主要经济指标高于全省平均水平,实属不易。成绩的取得,是全市人民共同努力的结果,凝聚了方方面面的心血和智慧。对此,应给予充分肯定。

陈润儿强调,党的十九大对未来发展描绘了新的蓝图,确定了新的目标。周口一定要跟上时代的步伐,奋力奔向新的征程,在未来的发展中续写新的篇章,取得新的成就。周口发展有基础差的劣势,也有潜力大的优势。周口一是环境容量大,二是农业基础比较好,三是市场潜力大,要努力做好这些优势文章。

陈润儿强调,要积极实施乡村振兴战略,提升区域整体发展水平。实施乡村振兴战略是党的十九大提出的要求,是适应社会主要矛盾变化的要求,是遵循经济发展规律的要求,是促进经济持续协调发展的要求,核心是落实习近平总书记提出的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”20字要求。各级党委、政府一定要把实施乡村振兴战略切实抓在手中,努力向推进。

第一要农业强。农业强、产业旺是第一位。没有农业强,没有产业旺,就没有乡村振兴。要转变观念,调整结构,加快转型。

要树立大食物观、大农业观、大生态观、大市场观。具体讲,大食物观就是农业生产提供的粮食和肉质,处理好产量和产能的关系;大农业观就是把农业资源、农业产品充分进行加工转换增值,处理好数量和质量的关系;大生态观就是充分认识农业既是生态的生产部门,也是环境污染的一个环节,处理好生产与生态的关系;大市场观就是把国内市场国际化、国际市场国内化,着眼于国内国际市场调整结构,走出一条集约高效的发展路子,让农



昨日下午,省长陈润儿在刘继标、丁福浩的陪同下,来到周口代表团驻地看望代表,并与大家亲切交谈。记者 王映 摄

业变强。

第二要农村美。随着现在物质生活逐步满足,收入水平不断提高,人们对生活环境、生态宜居的要求越来越高。如今,人民群众已不仅满足于吃得饱、吃得好,而是呈现了多层次、多样化、多方面的需要。生态宜居是大家的共同期盼,要解决好这个问题。

第三要农民富。农民富就是要千方百计增加农民的收入。一是要增加农民经营性收入,通过调整结构,转方式增加农民收入。二是要增加财产性收入,深化农村改革,把一些可以盘活的资源盘活,增加农民的财产性收入。三是要增加工资性收入,把农村剩余劳动力转移出去,充分实现就业。

总之,就是要紧紧抓住这三个重点,努力做好农业强、农村美、农民富的大文章,真正把乡村振兴战略落实好。

刘继标说,几天来,通过认真学习和讨论《政府工作报告》,感受最深的有三点:一是过去5年全省成绩令人振奋,向人民交出了一份闪光的成绩单;二是报告重点明晰,绘就了让中原更加出彩的路线图;三是认识得到升华,让我们对粮食如何保、结构怎么调等问题有了更加精准的把握。

刘继标说,过去的一年,周口坚决落实省委、省政府的决策部署,主要做了以下几件事。一是梳理了工作思路。坚持“务实重干、敢于担当、加压奋进、跨越发展”的工作方针,紧紧围绕“坚决打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会”的总体目标和“三高三优”的工作目标,着力推进“四大攻坚”、实现“四大突破”,推进全面从严治党向纵深发展,以作风大转变推动各项工作落到实处。二是紧抓三项重点工作,全力推动中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变。三是提振了干部的精气神。

刘继标说,当前,周口发展站在了新时代大转折、大发展、大变化的历史节点,洪流不可阻挡、大势不可逆转、前景催人奋进。周口要全面贯彻党的十九大精神,按照省委、省政府的决策部署,只争朝夕、大干快上,坚决兑现“大干快上三五载,请君再看周口城”的庄严承诺。

丁福浩说,从陈润儿省长作的《政府工作报告》中,读出了省政府对事业的责

任感、对人民的使命感、对发展的紧迫感。去年以来,在省委、省政府的坚强领导下,周口发展明确了新定位,就是打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城;找到了新路径,就是发展临港经济;形成了新局面,就是干部群众干事创业的热情十分高涨。如今,全市上下一心,聚焦临港经济促转型、聚焦中原港城提品质、聚焦项目建设扩投资、聚焦精准方略抓脱贫、聚焦环境治理优生态、聚焦深化改革添活力、聚焦社会事业惠民生,周口经济社会发展呈现了少有的好态势、好气势、好局面。丁福浩还结合周口工作提出建议,希望省政府继续加大对百城建设提质工程试点的支持力度,简化土地报批的环节和流程,缩短办理时间,特别是对进入省百城建设提质项目库的工程,要开辟绿色通道,切实加快推进程进度。

省人大代表李海燕、李宗喜、刘鑫、郑江涛、韩平等围绕百城建设提质、脱贫攻坚、发展临港经济等提出了意见和建议。①③

来自省“两会”的报道

周口代表团举行全体会议

酝酿各项候选人名单草案

本报郑州电 (首席记者 刘彦章)按照大会日程安排,1月28日至29日,周口代表团继续举行全体会议,酝酿各

项候选人名单草案,酝酿省十三届人大各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选名单草案,推荐监票人。

丁福浩主持召开会议

安排部署当前和春节期间重点工作

本报郑州电 (记者 王彦林)1月28日晚,省“两会”召开间隙,市长丁福浩在郑州召开会议,安排部署当前和春节期间的重点工作。副市长王平、路云,市政府秘书长张继林出席会议。

丁福浩强调,要全面落实省政府的部署和要求,在当前和春节期间重点做好七项工作。

一是切实抓好安全生产。时刻绷紧安全这根弦,把党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产的要求认真落实到

位,绝对不能麻痹大意。紧盯重点领域、重点时段、重点工作,进一步强化认识,夯实责任,常抓不懈。

二是促进经济平稳运行。按照高质量发展的要求,紧紧围绕市委经济工作会议确定的目标,树立起步就是冲刺的观念,扎实抓好当前经济运行工作。抓好工业调度、项目建设、招商引资、财税收入、麦田管理等工作,确保实现一季度“开门红”,为全年工作奠定坚实基础。

三是保障困难群众生活。突出抓好

困难群众、受灾群众、特殊群体、优抚对象四类群体的救助工作,做好春节慰问,做好生活保障,确保困难群众过一个温暖的春节。

四是扎实开展环境保护。进一步加大力度,做好散煤治理、扬尘治理等工作。春节前后,要扎实开展烟花爆竹禁燃禁放工作,确保空气质量。

五是积极化解社会矛盾。持续深入落实“两会”制度,始终坚持“三到位一处理”原则,做好信访稳定工作,切实

维护大局稳定。六是认真做好省运会筹备工作。当前,省运会的各项筹备工作已经进入倒计时,要抓紧做好开闭幕式、接待、安保、应急等工作,加快场馆建设,确保比赛场馆如期投入使用。

七是努力做好春节期间市场调度。紧盯市场供应,抓好粮油肉蛋菜奶以及民生用能的保障工作。加强市场监管,严厉打击违法生产经营行为,确保春节期间良好的市场秩序。①⑥

